

上影节论坛聚焦新导演新演员

华语新势力激荡电影界

上海国际电影节近日举行了主题为“新导演·新力量”的首场论坛,大鹏、韩延、李睿珺、李霄峰、吴子云五位备受业界瞩目的青年导演共话华语电影新势力。

此次电影节上引发关注的不仅仅是这些新导演,新生代演员董子健今年将有五部新片上映,人气偶像李易峰则有七部作品等着他。“更新换代”,成为电影节上无法回避的话题。



聚焦 上海国际电影节

文/片 本报记者 倪自放

新导演不问出处

随着中国电影市场的迅猛发展,华语电影的创作人才也在进行“新陈代谢”,一批年轻导演浮出水面并受到市场认可。这些新导演的出现也打破了以往科班出身或片场培养的模式。出席本次论坛的五位嘉宾,除了同样出生于1983年的韩延、李睿珺是科班出身,大鹏以主持网络综艺节目出道,李霄峰曾是互联网第一代影评人,笔名藤井树的吴子云是知名网络小说作家。

作家转行当导演是当今电影界一个新现象,韩寒、郭敬明、九把刀的导演作品都在市场上取得成功。吴子云之前是一名成功作家,“我单本新书的发行量比九把刀只多不少。”6月17日,吴子云执导的首部电影《六弄咖啡馆》在上影节举行了媒体见面会,这部电影改编自他2008年的同名小说。吴子云携同样是新人的主演董子健、颜卓灵、宋伊人到场与媒体互动,现场青春逼人。见面会当日,片方曝光了一支以“六弄是什么”为主题的视频,董子健、颜卓灵等人在激扬的音乐中肆意打闹、闯祸、奔跑,将现场观众瞬间带回到曾经冲动疯狂青春年代。

青春IP全面升级

将于8月27日上映的电影《夏洛特烦恼》也是一部新势力主导的新片,导演闫非、彭大魔以及主演沈腾、马丽、艾伦、常远都是“开心麻花”团队成员,这是知名IP“开心麻花”首次集体走向大银幕。发布会首先发布了影片的“老清新”预告和“课桌”海报,导演闫非、彭大魔表示:“此次的海报宣传语‘如果你一觉醒来,发现自己回到高中课堂’,也是我们拍摄电影的初衷,用以缅怀青春。”沈腾对于“老清新小鲜肉、褶子青春高盐值”等电影标语,更是面露尴尬地默默承认。

另一部知名IP《栀子花开》也实现了从歌曲到电影的转变,新导演何炅17日携其导演处女作《栀子花开》亮相上海电影节,该片由李易峰、张慧雯领衔主演,讲述了李易峰在一群死党的陪伴下,为喜欢的人不断突破自我的故事。何炅透露,李易峰为了表演可以卸下偶像包袱。此前,《栀子花开》毕业季推广曲《再见再见》曾掀起了一股“晒床单”热潮。何炅表示,《栀子花开》是自己的导演处女作,电影上映其实也是自己的毕业礼,所以他希望在毕业前能晒一次床单。活动现场,何炅在床单上写下了毕业感言“永远青春,永远傻young”。

数部电影锁定子健易峰

跟随《六弄咖啡馆》亮相上海国际电影节的新生代演员董子健,是新势力演员里最耀眼的明星。他之前凭处女作《青春派》拿下上海电影节传媒大奖影帝,但真正让21岁的他爆红的,是上个月他带着《山河故人》远赴戛纳角逐影帝,以及被曝光的他今年即将上映的《少年巴比伦》《德兰》《六弄咖啡馆》等五部电影和综艺节目《报告教练》。

人气偶像李易峰是目前人气最盛的“小鲜肉”,在本届上海国际电影节上,除了他主演的《栀子花开》,还有7部新片在等待李易峰主演。

6月17日,欢瑞世纪宣布2015年将投资拍摄7部电影,其中3部已确定由李易峰主演,其他几部电影的角色任由李易峰挑选。现代都市爱情片《怦然星动》是杨幂、李易峰自电视剧《古剑奇谭》后的二度合作。动作悬疑影片《飞霜》由香港著名动作导演林岭东执导,吴彦祖、李易峰、郭采洁等主演,集动作与悬疑一体,其中吴彦祖、李易峰两位男神将挑战“拳拳到肉”的激烈打戏。《古剑奇谭》同名大电影,由独具魔幻武侠风格的程小东执导,杨幂、李易峰、郭碧婷领衔主演。出席发布会的李易峰表示,“我非常期待在戏里被打磨造成火爆浪子。”

上海6月19日电

大导演行走上影节

岩井俊二说爱,陈凯歌论“道”



作为中国唯一的国际A类电影节,上影节上国际级别的大导演云集,日本大导演岩井俊二携其监制的新作《恋爱中的城市》亮相,中国大导演陈凯歌也带着新作《道士下山》剧组亮相。

文/片 本报记者 倪自放

日本青春片需要宽阔视野

岩井俊二携其监制的新作《恋爱中的城市》,与中国新锐跨界导演何炅的《栀子花开》剧组一起举办了“青春·恋爱”主题酒会。当天,两人都表达了各自对于青春、对于电影创作的感受。针对近两年中国电影市场的青春片热潮,何炅表示,这场电影青春热潮其实是蓄势而来的,青春片对中国电影市场就像是一场特别美好的梦想。

作为日本大师级导演,岩井俊二称,每个人的青春都离不开爱情。对日本青春

片的现状,岩井俊二表示,在别人眼中,日本的青春电影总是与“穿着校服的岁月有着密不可分的关系”,其实在这一方面可以有更宽阔的视野,表达更多的感情和内容。谈到自己监制的《恋爱中的城市》,岩井导演说,“影片由几个爱情故事交叉并行组成,每个故事都会给观众带来不一样的体会,也会教大家勇敢地追求爱情。”电影《栀子花开》和《恋爱中的城市》分别将于7月10日和8月20日在中国公映。

王宝强“下山”很“入骨”

18日,陈凯歌携新片《道士下山》主创亮相上影节,与王宝强、郭富城、张震、林志玲、元华、吴建豪等主演为影片宣传展开大规模攻势。

《道士下山》被称作是“王宝强的奇幻漂流”,影片发布会始终围绕“道”字做文章,陈凯歌表示,在他看来,道法天、天法地、地法自然,道教中禅意深远,是人们的一份信仰,“是面对璀璨星河的感触,是人们对世界和人生哲学。”

也许是受到陈凯歌导演的认可而激动不已,影片男一号王宝强说起自己对角色的喜欢时,几乎到了喋喋不休、语无伦次的地步,女主持人怎么拉都拉不住。王宝强说,自己感觉一生下来就是为了等何安下这个角色,“别人都说演得很入戏,我是演得入骨。刚才导演说我杀青的时候泣不成声,是因为我觉得这个角色长进了我的骨头里,杀青之后,我都不知道该去哪里了。”

上海6月19日电

《北京遇上西雅图2》开拍

吴秀波汤唯再续“前缘”

本报上海6月19日电(记者 倪自放) 2013年上映的电影《北京遇上西雅图》创造了国产爱情电影票房纪录,18日,《北京遇上西雅图》片方在上影节宣布,该片续集已在澳门开拍。

据导演薛晓路透露,《北京遇上西雅图2》不仅邀得汤唯、吴秀波等原班人马出演,幕后工作人员也均是参与过前作拍摄的老同事。《北京遇上西雅图2》延续爱情主题,拍摄地将不仅限于第一部中的两座城市,会



涵盖更多的全球性地标,薛晓路表示,“这一部的主题是‘异域爱情故事’,‘世界爱情故事’。”影片将于明年公映。